

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 243 (7235)

Вторник, 8 декабря 1959 г.

Год издания 30-й

Цена 15 коп.

Выполнить план первого года семилетки

Идет к концу 1959 год — первый год семилетки. Каково предварительные итоги его по предприятиям нашего города? Многие коллективы вправе гордиться тем, что они крепко держат слово, данное партии и народу. Недавно разработали о досрочном завершении годового плана трудящиеся завода «Красный Октябрь», горношахтного комбината и других предприятий.

Среди горняцких коллективов заслуженной славой пользуется коллектив «Полысаевской-3». За 11 месяцев шахтёры этого предприятия добыли сверх плана 50 тысяч тонн тоцелива. Горняки участка № 7 этой шахты на днях завершили годовой план добычи тоцелива. Десятки тысяч тонн угля лежат на своем сверхплановом счету горняки шахт «Полысаевская-2», «Комсомолец», им. 7 ноября, им. Ем. Ярославского.

Но в городе еще немало и таких коллективов, которые к концу года подходит с плохими результатами. Особенно неудовлетворительно работали в этом году коллективы шахт «Журина-3», «Полысаевская-1». Их долг перед государством превышает 180 тысяч тонн. Свыше 20 тысяч тонн тоцелива недодал к плану одиннадцать месяцев коллектив Грамотейнского разреза. В результате, в целом трест «Ленинуголь» сейчас находится в числе отстающих. Долг по углю за 11 месяцев составил 64 тысячи тонн. Плохо справились с программой в этом году заводы «Кузбассэлемент» и электроламповый.

Нет необходимости останавливаться на причинах отставания этих предприятий. Они были глубоко вскрыты на прошедшей ХХIV городской партийной конференции. Сейчас основная задача состоит в том, чтобы в оставшееся до конца года время выправить положение и добиться безусловного выполнения плана. Для этого на предприятиях города есть все возможности. Нужно, чтобы в решении этой задачи были вовлечены все трудящиеся. Партийным организациям, инженерно-техническим работникам надо еще раз внимательно разобраться с каждым участком, поставить на службу все резервы для повышения темпов добычи угля, для увеличения выпуска продукции.

Большая роль в этой работе принадлежит партийным группам, профсоюзным и комсомольским организациям участков и цехов. Они должны по-деловому организовать работу коллектива, не упускать из поля зрения ни одного недостатка, который мешает выполнению плана. На это должны направить свое внимание редакции стенных газет, агитаторы.

На некоторых предприятиях забыта действенная форма наглядной агитации — «молнии». Через них нужно ежедневно сообщать трудящимся о результатах труда, показывать передовиков, бичевать нерадивых.

Хороший опыт в этом имеется на шахтах «Полысаевская-2» и «Полысаевская-3». Здесь, каждый успех отдельной бригады или рабочего сразу становится достоянием всех, здесь не проходят мимо нарушений трудовой и производственной дисциплины. А главное, коллектив знает, что он достиг за день, какова задача на завтра. А ведь так можно организовать дело на всех предприятиях.

Не раз горняки треста «Ленинуголь» показывали образцы в труде. Есть полная уверенность, что и в нынешнем году шахтеры Ленинска-Кузнецкого сумеют не только выполнить годовой план, но и сдержать данное слово — дать Родине 45 тысяч тонн сверхпланового угля.

Первоклассники стали октябрятами

В первом классе «Б» школы № 5 первого декабря было особенно торжественно. Многие из учеников в этот день стали октябрятами. В гости к ребятам пришли их шефы — пионеры из 5 класса «Б». Председатель отряда Нелли Радке поздравила первоклассников, рассказала им об обязанностях октябрят, а затем члены совета отряда каждого прикололи нагрудный значок.

Интересно организуют свою работу пионерские отряды, звенья школы. Например, 4 декабря в 4-ом классе проходил сбор отряда на тему: «Что я умею делать». К этому дню пионеры организовали выставку своих изделий. Девочки представили на выставку художественные вышивки, мальчики — свои рисунки и т. д. На сборе ребя-

та рассказывали, что они научились делать. Затем пели песни, играли, танцевали.

Пионеры 6 класса «А» готовят сбор «Дружба детей разных национальностей». Они делают костюмы, разучивают танцы народов Китая, Венгрии, Гали Гимаева на соборе исполнит азербайджанскую песенку «Цыплята».

В. АБАКАНОВА,
пионервожатая школы № 5.

По родной стране

Строительство
Кременчугской ГЭС



Украинская ССР. Строители Кременчугской ГЭС за высокие показатели работы в третьем квартале присуждено переходящее Красное Знамя Совета Министров СССР и ВЦСПС. Они обязались уже в этом году — на два года раньше предусмотренного срока приступить четыре агрегата.

Среди передовиков стройки — бригада монтажников, возглавляемая А. Д. Лебедевым. Она вдвое перевыполняет задания.

На снимке: бригадир А. Д. Лебедев.

Фото П. Кекало.

Фотохроника ТАСС.

На казахстанской Магнитке

КАРАГАНДА. С высокой сопки, расположенной неподалеку от областного центра, открывается панорама строительства металлургического гиганта. Многие промышленные корпуса казахстанской Магнитки уже приобрели законченный вид. Над степью взметнулась домна. Рядом раскинулся поселок строителей и металлургов.

Сейчас на многих участках эксплуатационники сменяют строителей. Они трудаются возле первого турбогенератора теплоЭлектроцентрали, топят печи коксовой батареи. К первой плавке готовятся доменщики. Монтажники ежесуточно укладывают в сооружение печи около 800 кубометров бетона, собирают десятки тонн металлоконструкций, устанавливают много различного технологического оборудования.

Бригада коммунистического труда арматурщиков, возглавляемая Владимиром Плашенко, уже изготовила 25 тонн арматуры для подпорной стены нового цеха.

На снимке: Владимир Плашенко и арматурщик из его бригады Николай Середа готовят арматуру для нового цеха.

636 ранее не публиковавшихся документов В. И. Ленина

К выходу в свет 36-го ленинского сборника

Вышел в свет подготовленный к печати Институтом марксизма-ленинизма при ЦК КПСС и изданный Госполитиздатом XXXVI ленинский сборник. В него входят 636 ранее не публиковавшихся документов Владимира Ильича, написанных им за период с марта 1917 по январь 1923 года.

Материалы сборника, планы и выступлений, проекты постановлений, наброски, кон-

спекты и тезисы по различным вопросам, а также письма, телеграммы, записки отражают деятельность В. И. Ленина, как труженика Коммунистической партии и трудающих масс, организатора и руководителя первого в мире Советского социалистического государства.

Подавляющее большинство документов печатается по рукописям.

ТАСС.

Белое золото — государству

Согласно сообщению Центрального Статистического Управления при Совете Министров СССР, совхозы и колхозы хлопкосыющих районов Советского Союза выполнили годовой план и продали государству к 30 ноября

4.614 тысяч тонн хлопка-сырца. Это на 240 тысяч тонн больше, чем за весь прошлый год и на 761 тысячу тонн больше, чем было заготовлено в 1953 году. Более 83 процентов хлопка приято первыми сортами.

В нынешнем году хлопкоробы продают государству самое большое количество хлопка-сырца за всю историю хлопководства в нашей стране и с каждого гектара получили наивысший урожай этой культуры.

ТАСС.

Гоночные лыжи «Карпаты»

МУКАЧЕВО. (Закарпатская область). Изделия мастеров Мукачевской лыжной фабрики пользуются популярностью среди советских спортсменов. Ежегодно фабрика отправляет во многие союзные республики более 100 тысяч пар kleenых двухслойных и многослойных лыж. К новому спортивному сезону здесь освоено массовое производство многослойных гоночных лыж «Карпаты». По сравнению с прославленными финскими лыжами «Ярвиене» мукачевские прочнее и по весу легче финских на 220 граммов. Новые лыжи получили хорошую оценку у спортсменов многих городов страны.

ТАСС.



Днепропетровск. На заводе металлических конструкций имени Бабушкина началось строительство цеха по производству стальных труб методом автоматической электросварки.

Бригада коммунистического труда арматурщиков, возглавляемая Владимиром Плашенко, уже изготовила 25 тонн арматуры для подпорной стены нового цеха.

На снимке: Владимир Плашенко и арматурщик из его бригады Николай Середа готовят арматуру для нового цеха.

Фотохроника ТАСС.

Им созданы все условия для труда и отдыха

270 тысяч рублей израсходовал в этом году фабрик Московского комбината «Трехгорная мануфактура» имени Дзержинского из фондов предприятия на оказание денежной помощи женщинам-работницам.

Много заботы об условиях

труда, здоровье, отдыхе, учебе работниц уделяется на предприятии. В санаториях и домах отдыха по путевкам администрации и фабрики провели свой отпуск более 600 работниц. Около тысячи текстильщиц отдыхали в ночном санатории комбината.

В одиннадцати детских садах и яслях находится более тысячи детей. Только в санатории «Трехгорка» на берегу Черного моря отдыхает 176 детей дошкольного возраста. А в одном из живописных мест Подмосковья на станции Салтыковка расположен детский городок комбината. Сейчас здесь живет около ста детей.

Семилетний план «Трехгорки» предусматривает значительное расширение сети детских учреждений и жилищного строительства.

ТАСС.



Пензенская область. Культурно и зажиточно живут колхозники укрупненной сельхозартели имени Кирова Пензенского района. Годовой доход колхоза достигает 25 миллионов рублей. Здесь введена денежная оплата труда. Месячный заработка многих колхозников составляет тысячу и более рублей. В домах членов сельхозартели имеются радиоприемники, телевизоры, хорошая мебель, проведено электричество.

На снимке: звено сельхозартели имени Кирновна Яман.

Выше уровень воспитательной работы

Минул год с тех пор, как в литейном цехе завода «Красный Октябрь» зародился первый росток коммунистического соревнования. Бригада формовщиков под руководством В. Шиляева первой на заводе решила работать и жить по-коммунистически. Эта группа рабочих с большим энтузиазмом взялась за выполнение заповедей, которые были выработаны на одном из совещаний бригады.

Коллектив литейного цеха внимательно присматривался к работе бригады, к поведению ее членов на производстве, в быту и видел все больше и больше хорошего. Конечно, не все было здесь гладко. Как-то Ю. Баянов совершил прогул. Это было чрезвычайным происшествием в бригаде. Его поступок горячо обсуждался, и на парня это повлияло. Он стал более дисциплинированным.

Пример бригады Шиляева увлек и других рабочих цеха. Вот почему в начале апреля 1959 г. на общем профсоюзном собрании было принято решение включиться в соревнование за почетное звание коллектива коммунистического труда всем цехом.

Каковы же итоги этого соревнования? Как они отразились на работе цеха в целом?

Формовщикам во главе с В. Шиляевым уже в конце мая было присвоено почетное звание бригады коммунистического труда. Настойчиво борются за выполнение своих обязательств сталевары, руководимые С. Печеркиным, заливщики во главе с В. Нейманом и ряд других бригад, а также 18 рабочих, взявшись индивидуальные обязательства в коммунистическом соревновании.

Сравнивая работу коллектива цеха в 1959 г. с прошлым годом, можно отметить значительные сдвиги в производственной деятельности. План 11 месяцев выполнен на 107 процентов или на 5 процентов выше, чем в 1958 году, улучшилось качество изделий. Намного лучше про-

шлогодних показатели производительности труда, себестоимости.

Коллектив литейщиков стал дружнее, спаяннее и с большей активностью участвует в любом мероприятии. Недаром руководство завода считает его одним из лучших.

Многие рабочие завода пошли учиться в вечернюю общеобразовательную школу, другие занимаются в кружках политического просвещения. Увеличилось против прошлого года число слушателей городского Университета культуры.

Это отрадно. Но у нас сделано еще далеко не все для развития и утверждения в коллективе норм коммунистического отношения к труду, к своим товарищам по работе, к участию в общественной жизни.

У нас еще медленно внедряются технические новшества, недостаточно уделяется внимания культуре производства. А это сказывается отрицательно на работе коллектива.

Надо прямо сказать, что в коллективе еще недостаточно проводится работа по воспитанию коммунистической сознательности, тогда как именно эта сторона в деятельности партийной, профсоюзной и комсомольской организаций должна быть особенно активизирована. Ведь нельзя же думать, что высокая сознательность придет к людям в порядке самотека.

Вот поэтому у нас еще встречаются факты разнодушного отношения к замеченным недостаткам, пассивность отдельных рабочих в отношении к общественным делам; недостаточно еще товарищеская взаимовыручка.

Работают у нас две формовщицы Ульяна Галушки и Маша Печеркина. Обе они соревнуются за звание ударников коммунистического труда, но отношение к делам цеха у них далеко не одинаково.

Галушки не только добровольная производственница. Из ее поля зрения не ускользнет ни одна мелочь, она живо интересуется

ресурсами всеми делами цеха, и принимает в них активное участие.

Печеркина тоже свою работу выполняет. Но не больше этого. Бывают случаи, что она не выполняет указаний мастера.

Или другой пример. Формовщица Дремина успевает за смену заполнить формы для 32 крышек корпса, а Константин Эртель только 19. Вместо того, чтобы осваивать лучший опыт, он сетует, что норма велика. Как же можно согласиться с ним, если девушки почти вдвое больше, чем он, дает выработку?

Конечно, нельзя ожидать, чтобы в течение нескольких месяцев люди совершенно стали свободны от многих недостатков. Но при наличии постоянной, целенаправленной воспитательной работы их было бы меньше.

К сожалению, мы больше увлекались внешней стороной этого важного дела и недостаточно занимались повседневной, будничной работой по повышению сознательности в коллективе.

Сейчас на заводе имеются бригады и отдельные рабочие в других цехах, которые участвуют в соревновании под лозунгом «трудиться и жить по-коммунистически». Не все они представляют четко и ясно, как осуществлять этот девиз на практике. Большая вина за это лежит на партийную организацию завода.

В начале года на партийном собрании было решено усилить воспитательную работу в коллективе. В частности, руководящие работники должны были 2—3 раза в месяц проводить беседы и лекции в цехах. Но всего за год было проведено у нас 2 беседы, а сейчас их совсем не бывает.

Партийное бюро должно добиться выполнения принятого решения и повысить уровень работы по коммунистическому воспитанию труда.

Ф. ФРАЙШТЕЙН,
партийный лидер литейного цеха завода «Красный Октябрь».

Улучшать работу библиотек

В деле коммунистического воспитания трудающихся большое место принадлежит книге. Она прочно вошла в жизнь, быт нашего человека. В книге читатель находит ответы на все волнующие его вопросы, она расширяет его кругозор об окружающем нас мире, в ней он черпает духовное богатство. В каждом доме, квартире можно увидеть этажерку, шкафы, тумбочки, наполненные книгами. Личные библиотечки — это свидетельство высокой культуры человека.

В настоящее время основным источником удовлетворения массового спроса на книгу является библиотека. В городе, наряду с сетью государственных, на предприятиях существуют профсоюзные библиотеки. Сотни читателей приходят сюда ежедневно, чтобы обменять книгу, почитать журналы, газеты. Но не всегда еще в наших библиотеках есть условия для быстрого обслуживания, не всегда скоро библиотекарь найдет нужную книгу.

За последнее время некоторые библиотеки города, как например Красной Крупской, имени

равления, завода «Кузбассэлемент» и др. размещены в помещениях в 40—50 кв. метров. Теснота приводит к тому, что книги на стеллажах лежат в три-четыре ряда, а порой ценная литература размещается на полу. При таком положении читателю крайне трудно выбрать нужную книгу.

До сих пор число работников библиотек определялось количеством книжного фонда. Так, например, в библиотеке шахты имени С. М. Кирова расположено, согласно фонду книг, два работника, а между тем читателей в ней всего 850 человек, в то время, как на шахте «Полысаевская-2» один работник обслуживает 1.600 человек. Отсюда ясно, что число работников должно зависеть от количества читателей.

Недавно вышло постановление ЦК КПСС «О состоянии и мерах улучшения библиотечного дела в стране», в котором ставится вопрос о предоставлении библиотекам просторных помещений. Особенно остро ставится вопрос об увеличении оборачиваемости книг. Важным моментом в решении этого вопроса является перевод библиотек на открытый доступ к книгам, очищение книжного фонда от устаревшей литературы. У нас есть еще библиотеки, где стеллажи забиты литературой, утратившей всякую на-

НАВСТРЕЧУ ПЛЕНОМУ ЦК КПСС

7.544 килограмма молока от коровы



Сумская область. Животноводы сельхозартели имени Сталина Ульяновского района добились замечательных успехов в социалистическом соревновании за достойную встречу декабрьского Пленума ЦК КПСС.

По итогам работы за 10 месяцев они занимают первое место среди животноводов области. Хорошо трудятся доярки молочно-товарной фермы коммунистического труда. Средний надой молока на каждую корову составляет здесь 4 тысячи килограммов. На ферме работает известная всей стране доярка Герой Социалистического Труда Прасковья Матвеевна Комисар. За 10 месяцев она надоила по 7.544 килограмма молока от каждой закрепленной за нею коровы.

Благодаря самоотверженному труду животноводов колхоз сумел досрочно выполнить и перевыполнить план продажи мяса и молока государству.

На снимке: Герой Социалистического Труда П. М. Комисар беседует с передовыми доярками колхоза имени Сталина. Слева направо: Л. С. Загорова, Л. М. Шиптина, П. М. Комисар и К. В. Нечипоренко.

Фото А. Завгороднего.

Фотохроника ТАСС.

Женщины учатся шить

В клубе Спасстанции около 10 лет работают кружки кройки и шитья, художественной вышивки, поделки искусственных декоративных цветов. Руководят кружками опытная мастерица Елизавета Васильевна Иллаксина. Много женщин прошло за это время через кружковую сеть обучения. Они научились не плохо шить платья, делать цветы, красиво вышивать. Для женщин, занятых на производстве, открыты вечерние курсы, которые посещают работницы завода «Кузбассэлемент», спасстанции, треста «Ленинск-шахтострой».

К услугам обучающихся в клубе стоит 8 швейных машин, одна из них универсальная, установлены приспособления для

гладильных и других работ. Большинство слушателей кружков дневного и вечернего обучения успешно осваивает избранную ими специальность, а тт. Любовина, Антонкина, Перебенина, Шалюта и другие мало в чем уступают мастерницам.

За время существования этих кружков Елизавета Васильевна обучила швейному делу, художественному вышиванию более 600 человек. Некоторые из них так полюбили свое дело, что пошли работать в качестве мастеров и закройщиц в пошивочных мастерских и ателье.

По окончании курсов наиболее способным и хорошо успевающим квалификационной комиссией присваивается разряд.

Э. АЛЕКСАНДРОВ.

ниуголь». Все библиотеки, независимо от ведомственной принадлежности, должны быть массовыми, общедоступными.

Нам необходимо решить вопрос о правильном размещении библиотек по городу, слить мелкие в более крупные. В стенах друг от друга будут находиться библиотеки шахты «Журинка-3» (при сдаче в эксплуатацию клуба) и библиотека железнодорожников. Целесообразно слить их в одну. Или другой пример. В поселке Лапшиновка находится городская массовая библиотека имени Павлика Морозова и рядом с ней библиотека Лепинского шахтостроительного управления. Очевидно будет правильней, если там оставить одну, а другую перевести в поселок Дачный, где нет ни одн

го. Постановление ЦК КПСС «О состоянии и мерах улучшения библиотечного дела» является руководством для библиотечных работников. Необходимо широко открыть двери библиотек для массового читателя, следует в полной мере использовать книжные фонды — как важнейшее оружие коммунистического воспитания труда.

В. ПЛОНСКИЙ,
зав. отделом
культуры горисполкома.

Рационализации— широкую дорогу!

Содействующий

ТЕХНИЧЕСКОМУ ПРОГРЕССУ!

Рационализаторское движение, направленное на повышение производительности труда, играет важную роль в жизни предприятий. На шахте «Полысаевская-1» прием и учет, а также разбор рапортов предложений с апреля по октябрь этого года был запущен. Рабочие, инженерно-технические работники шахты, стремившиеся своими предложениями облегчить труд горняков, повысить производительность труда шахтеров, не находили должной поддержки у руководителей шахты. План шахты не выполнялся из месяца в месяц.

В октябре был избран технический совет нового состава из 15 человек. Руководители техсовета главный инженер шахты тов. Решетов, а также инженер по рационализации тов. Панкратов провели большую разъяснительную работу среди рационализаторов шахты. Это сразу привнесло свои плоды: в октябре и ноябре от рабочих и инженерно-технических работников шахты поступило 45 рационализаторских предложений. Технический совет после тщательного обсуждения принял к внедрению 26 предложений. В доработке сейчас находятся 9 предложений. На се-

годинский день в производство внедрено 7 рапортов. Лучшими рационализаторами на шахте являются слесарь механика тов. Петкау, зам. главного инженера шахты тов. Седельников, начальник парокотельного хозяйства шахты тов. Ургачев, рабочий тов. Иванов.

Например, вал масляного насоса проходческого комбайна ПК-3 вышел из строя. Вал трижды восстанавливается, но, наконец, совершенно отказал. Это сразу сказалось на выполнении плана добычи угля. Токарь механика тов. Петкау, используя многолетний опыт своей работы, подал в техсовет шахты предложение увеличить диаметр вала на 5 мм, а также заменить три подшипника № 204 подшипником № 205. Его предложение было принято техническим советом и внедрено. Сейчас комбайн ПК-3 работает безуказиценно и ежеминно перевыполняет свой план.

Начальник паросилового хозяйства тов. Ургачев предложил подавать воду в котлы предварительно нагрев ее. Раньше давление пара было низкое из-за низкой температуры воды. Для поднятия нужного давления требовалась дополнительный расход топлива, а потребители не получали необходимого количества пара.

В предложении тов. Ургачева предусматривается использование тепла дымоходных выходов для предварительного нагрева воды, чтобы затем подавать ее в котел.

Практическое применение данного предложения сразу дало экономию топлива. За год экономия составит примерно 2.000 тонн угля, а в переводе на деньги — 111 тысяч рублей.

Сейчас на шахте под руководством техсовета проводятся в жизнь и все другие принятые рапорты предложений.

В эти дни шахта выполняет план. За ноябрь выдано на гора 2.000 тонн сверхпланового угля. Но на «Полысаевской-1» отдельные начальники участков непрестанно затягивают внедрение некоторых ценных предложений рационализаторов, мотивируя это своей производственной занятостью. Так, например, начальник участка № 8 тов. Гончаров и механик участка тов. Пагинец до сих пор на своем участке не внедрили в производство поданное и одобренное техсоветом шахты рапорт о внедрении вибратора, работа которого должна способствовать увеличению емкости вагонеток за счет уплотнения угля в них. При этом шахта, имея современный вагонный парк, в сутки может выдавать на гора дополнительно 300 тонн угля сверх плана.

Такая косность со стороны тов. Гончарова и Пагинца отражается на работе шахты в целом.

До сих пор на шахте нет специально оборудованной комнаты, где бы рационализаторы смогли заниматься.

Н. БАСКАКОВ,
(Шахта «Полысаевская-1»).

Как оценивать качество строительных работ

Всякий раз, когда необходимо оценить работы каменщика, монтажника, штукатура или малярьи, мастера и производители работ бывают в большом затруднении. Дело в том, что в настоящее время на стройках существует порядок, по которому работа считается выполненной доброкачественно, если она соответствует допускам, предусмотренным техническими условиями. Каких же либо оценок эти условия не предусматривают. Между тем сплошь и рядом возникает необходимость установить, выполнена та или иная

работа на «удовлетворительно», «хорошо», или «отлично». Как же быть?

Недавно техническое управление Главмосстроя разослало трестам, управлению, участкам указания по оценке качества строительно-монтажных и специальных работ, выполняемых бригадами, занятыми на жилищном и культурно-бытовом строительстве.

В этих указаниях содержится перечень оценки работ при возведении кирпичных стен, перегородок, лестниц, устройстве кров-

ли, паркета, облицовке поверхности, окраске помещений — всего по пятидесяти видам работ.

Так, например, кирпичная кладка считается отличной, если, в частности, толщина горизонтальных швов равна не менее 8 и не более 12 миллиметров, хорошей — 8-14 миллиметров, удовлетворительной — 6-15 миллиметров.

Подобные нормативы установлены и по пятистам другим строительно-монтажным операциям. Эти нормативы будут способствовать достижению отличного качества работ.

Н. БАСКАКОВ
(Шахта «Полысаевская-1»).

Первые шаги НТО

На спасстаниции состоялось отчетно-выборное собрание научно-технического общества. Инициатором создания НТО здесь явился неутомимый рационализатор, старший научный сотрудник ЦНИИЛ Борис Михайлович Иванов.

С начала организации научно-технического общества прошло всего пять месяцев, а сдвиги в работе налицо. За прошедший период в члены НТО принято 80 человек рабочих, ИТР штаба ВГСЧ Кузбасса и курсантов школы младших командиров. Значительно поднялась активность изобретателей и рационализаторов.

Научными работниками Центральной научно-исследовательской лаборатории т. Субботином, Жариковым, Бюльи, Самахиным, Мики-

тас, Цвиклинской, начальником ОТК механических мастерских Дороненко и другими подано несколько ценных изобретений и рационализаторских предложений. За пять месяцев производственно-техническим советом штаба было рассмотрено и принято 36 рационализаторских предложений.

Лучшим рационализаторам, таким как тт. Зарубин, Шуверов, Бюльт, Волков, Спицын и другим, за предложения были вручены авторские свидетельства.

С целью быстрейшего решения «узких мест» в горноспасательном деле проводится большая работа по составлению

темника вопросов на будущий год. Можно надеяться, что изобретательство и рационализация на спасстаниции в будущем году будут поставлены на более высокую ступень, так как 50 процентов членов НТО составляют курсанты школы младших командиров, имеющих большой опыт работы в горноспасательных частях.

А пока в работе научно-технического общества есть и серьезные недостатки. Из принятых предложений внедрено только десять. За прошедший период не было проведено ни одной лекции, до-клада. Горноспасательные отряды, по существу, оторваны от жизни общества, а поэтому там по-настоящему не на-

лажена работа с новаторами производства.

ЛИСЬМА
редакция

Разве так строят?

15 февраля нынешнего года я получил новую благоустроенную квартиру. Но не прошло и месяца, как перестала работать канализация. Правда, жилищный отдел шахты имени Ем. Ярославского отремонтировал повреждение. Но ведь на это были затрачены определенные средства.

В сентябре произошла еще одна авария — в кухне обрушилась штукатурка с потолка. Думали на этом закончатся наши невзгоды. Однако 26 ноября штукатурка начала сыпаться в

комнате, причем, это не куски известия, а большие глыбы цемента с глиной.

На днях с потолка свалилась штукатурка килограммов 30—40 весом.

Дом строили рабочие Ленинского строй управления, которые допустили такой брак в работе.

Мне кажется, шахта должна потребовать от них устранения недоделок.

А. КУЛИКОВ,
рабочий шахты им. Ем. Ярославского.

В поисках воды

В поселке Лапшиновке очень плохо организовано водоснабжение населения. По улице Профсоюзной стоят две водоразборные будки, но ни в одной из них нет воды. Дело в том, что помещения не отапливаются, к тому же, и трубы не отаплены.

Еще труднее приходится техническим школам. Они вынуждены носить воду из частных колодцев.

В центре поселка находится жилищно-коммунальный отдел Ленинского шахтостроительного управления. Работникам этого отдела каждый раз попадаются хозяинки с пустыми ведрами, но их словно не касается это.

Е. ДВОРНИКОВ.

Вне контроля

В комбинате шахты «Полысаевская-2» есть буфет, его услуги пользуются многие шахтеры. Иногда я завтракаю или обедаю в нем. Прежде чем получить там то или иное блюдо, шахтеры вынуждены отстоять в очереди 20—30 минут. Мало того, работники буфета не всегда считают точно.

Как-то я заказал горячее блюдо — картофельное пюре с колбасой и сметаной. Подсчитав на счетах, повар Холодкова потребовала с меня 6 руб. 68 коп. Я решил проверить, правильно ли подсчитано, и оказалось, что

Холодкова обсчитала меня на 60 копеек. Мало того, порции, которую подали мне и другим, были меньше положенной. Я потребовал книгу жалоб, но мне ее не дали, заявив: «Идите за рабочим контролем». Но когда пришел член рабочего контроля т. Тагиров, порции были перемешаны и сложены в одну посуду. Одним словом, работники буфета попытались скрыть свои ошибки. Я понял, что контроль за работой буфета и других торговых предприятий еще недостаточен.

А. ВДОВЕНКО.

Нет заботы о шахтерах

Рядом с парком имени Суворова находится автобусная остановка. Заботливыми руками строителей здесь был построен небольшой павильон для укрытия пассажиров от ветра, дождя и снега. Но прошло немного времени, и помещение нарушили. Доски, которыми были забраны стены, растаскали по домам. Теперь шахтеры, едущие с работы в Соцгородок, стоят на ветру, ожидая автобуса.

Странно, что руководство шахты не замечает этого, хотя

для ремонта помещения нужно всего несколько плах. Следует указать и на плохую работу автомашин, курсирующих по этому маршруту. Шахтерам недредко приходится опаздывать из-за этого на смену и по полчаса и больше стоять на ветру в ожидании машин.

Нора навести порядок с движением пассажирских автобусов, следящих на шахту «Полысаевская-1» с Соцгородка.

Б. НИКОЛАЕВ.

Городу нужен фотоклуб

Сколько месяцев как я работаю на горном участке Байкальского шахтостроительного управления и живу в общежитии № 1. Эти дни показались мне годом, потому что у нас нет никаких развлечений. До армии я увлекался фотоделом, хотел бы евклифировать дальше. Но при управлении, хотя и много молодых рабочих, таких кружков нет, нет фотоклуба и в городе. Можно учиться фотографировать и самостоятельно, но, к сожалению, в продаже нет нужных принадлежностей к фотоаппарату, начиная с фотоувеличителя и кончая пленкой.

Хотелось бы знать, когда все-таки обеспечат фотолюбителей нужными материалами?

Л. КИРИЛЛОВ,
горнорабочий БШСУ.

«ЛЕНИНСК»
№ 243

В странах социализма

Новый промышленный центр по производству известия

ВАРШАВА. В среднем течении Вислы в районе Куйав расположены богатые залежи известняка, ценного сырья для строительной, химической, сахарной промышленности и сельского хозяйства. Запасы высококачественного известняка в этом районе оцениваются в несколько сот миллионов тонн. Сейчас здесь растет новый промышленный центр народной Польши.

Недавно вступили в строй первые большие объекты по добыче и сортировке известняка общей производственной мощностью 2.400 тонн известняка в сутки.

ТАСС.

Телевидение в Румынской Народной Республике

БУХАРЕСТ. Прочно входит в жизнь румынского народа телевидение. Все чаще можно встретить телевизоры в домах трудящихся, в клубах, домах культуры, в школах, общежитиях и т. д. По сравнению с 1957 годом число абонентов увеличилось в этом году почти в 8 раз.

Передачи румынских телевизионных станций могут принимать теперь на территории, где проживает почти четверть населения страны. Телевизионные про-

НА СТРОЙКАХ СЕМИЛЕТКИ

Краем несметных богатств называют геологи курскую и белгородскую землю. Четверть века назад на одном из геологических конгрессов знаменитый советский ученый — академик И. М. Губкин сказал, что освоение Курской магнитной аномалии разрешает проблему руд и снимает вопрос об источниках их запасов на многие сотни лет в масштабе всего человечества. А сегодня наши ученые говорят, что запасов этих руд хватит не на сотни, а на тысячи лет.

Курско-Белгородский железорудный бассейн не имеет себе равных в мире. Советские геологи уже разведали и подготовили для промышленного освоения территорию, на которой залегают десятки миллиардов тонн железной руды и практически неисчерпаемые запасы железистых кварцитов.

По воле Коммунистической партии неисчерпаемые богатства Курской магнитной аномалии ставятся теперь на службу Родине. Несколько лет назад в степи, под Старым Осколом, вступил в действие комбинат по подземной добыче и переработке руд. Он дает высококачественный агломерат Новолипецкому и Новотульскому металлургическим заводам. Весной нынешнего года на комбинате сдан в эксплуатацию и начал выдавать руду первенец семилетки — Южно-Коробковский рудник с мощной обогатительной фабрикой. Первая очередь его рассчитана на ежегодную добычу более миллиона тонн руды. Когда вступит в строй вторая очередь, мощность рудника удвоится. Это новое горнорудное предприятие оснащено первоклассной отечественной техникой. Все производственные процессы здесь полностью механизированы и автоматизированы.

На базе богатейших рудных запасов Курской магнитной аномалии в центре России создается металлургическое предприятие, не уступающее по мощности прославленному Магнитогорско-

Успехи трудящихся ГДР

БЕРЛИН. В эти дни трудящиеся многих предприятий Германской Демократической Республики подводят итоги своей работы в 1959 году — первом году семилетки. Из различных районов ГДР поступают сообщения о досрочном выполнении годовых заданий.

Годовой план выполнили бригады трех прокатных станов на металлургическом заводе Хеннигсдорф. Они обязались дать до конца года еще 17 тысяч тонн высококачественной стали.

Больших успехов добились

горняки буроугольного предприятия в Зедлице. Сверх плана ими произведены вскрышные работы объемом в 2 миллиона кубических метров. В результате этого созданы хорошие предпосылки для добычи угля в трудные зимние месяцы.

В конце ноября завершил выполнение годового плана коллектив строительного предприятия «Бау-Унион» в Нейбранденбурге. По сравнению с прошлым годом объем работ возрос здесь на 70 процентов.

ТАСС.

К Ленинским дням

ВАРШАВА. Музей Ленина в Варшаве, а также главное управление союза польских художников в связи с 90-й годовщиной

со дня рождения В. И. Ленина объявили конкурс на лучший плакат, посвященный Владимиру Ильичу Ленину.

ТАСС.

Республике

грамммы бухарестской станции прекрасно принимаются в Буштени, Бузэу, Слобозии, Джурджу Гэешти, Пучиоаса и в более отдаленных местностях.

ТАСС.

Гигантский железорудный бассейн

му металлургическому комбинату. Волнующая картина предстанет перед каждым, кто побывает в эти дни на месте бывшей степной деревеньки с поэтическим названием Лебеди, близ молодого горнорудного города Губкин на Белгородщине. Всюду, куда ни посмотришь, — грандиозный размах работ, множество первоклассной техники. Строители Лебединского рудника трудятся со всей энергией, все больше приближаясь к богатейшему рудному кладу, спрятанному под толщей земли. Этот рудник станет одним из крупнейших в стране. Его мощность определена в шесть миллионов тонн железной руды в год. Руда здесь будет добываться открытым способом — наиболее дешевым и эффективным.

Через год войдет в строй действующих Михайловский железорудный комбинат. Он сооружается в ста километрах северо-западнее Курска. Это месторождение называют жемчужиной Курской аномалии. Запасы руды здесь огромнейшие. Только руда, содержащая почти две трети железа и не требующая предварительного обогащения, здесь свыше 500 миллионов тонн. Общие запасы оцениваются в десять миллиардов тонн. Михайловские руды залегают на небольшой глубине и значительно меньше обводнены, чем в Лебедях. Добыча их будет вестись также открытым способом.

Поразительные перемены, произошедшие в районе новостройки. Преобразилась, ожила бывшая михайловская глушь. В окружении живописных лесных урошин, на месте пустырей вырос крупный рабочий поселок Железногорск — будущий город горняков. Поблизости от него широко раскинулись строительные площадки комбината. Железнодорожная ветка связала стройку с крупными городами и промышленными центрами. По ней непрерывным потоком идут самые различные грузы. По высоковольтной линии электропередачи в степь пришло электричество.

На базе богатейших рудных запасов Курской магнитной аномалии в центре России создается металлургическое предприятие, не уступающее по мощности прославленному Магнитогорско-

Помощь советского Красного Креста населению Ливии

ТРИПОЛИ. Посол СССР в Ливии Д. И. Заикин от имени исполнительного комитета общества Красного Креста и Красного Полумесяца СССР передал председателю ливийского общества Красного Полумесяца министру здравоохранения Ливии Абу Бекр Ахмаду чек на 10 тысяч рублей для оказания помощи жертвам наводнений в районе города Дерна.

Министр выразил послу глубокую благодарность.

Премьер-министр Ливии Абдуль Маджид Каабар просил передать от имени ливийского правительства сердечную благодарность правительству СССР за оказанную помощь.

ТАСС.

Новая провокация

ПЕКИН. 3 декабря военный корабль Соединенных Штатов Америки вторгся в территориальные воды Китайской Народной Республики в районах Байчюань и Хайтань провинции Фуцзянь.

ТАСС.

Принятие государства Сингапур

ЛОНДОН. В Сингапуре состоялась официальная церемония принятия государства Сингапур в составе британского союза наций. Глава государства, назначаемый из числа местных жителей, считается представителем английской королевы. До этого функции главы государства и уполномоченного королевы исполнял английский губернатор.

Как известно, Сингапур, являющийся частью Малайи, был захвачен Англией в 1819 году.

ТАСС.

Стихийное бедствие во Франции

ПАРИЖ. Во Франции стоит невиданная для тех мест ненастная погода. Непрерывно идут проливные дожди и снегопады. Многие реки вышли из берегов, сметая на своем пути мосты и другие преграды, затопляя дороги и населенные пункты. Сильным ветром во многих местах повреждена телеграфная и телефонная связь. Железнодорожное сообщение между Ниццей и внутренними районами страны прервано.

По последним сообщениям, стихийные бедствия принимают катастрофические размеры. В результате огромного напора воды прорвалась плотина на реке Рейан, около города Фрежюс. Поток воды устремился на го-

род. По предварительным данным, число погибших превышает 100 человек. Местные госпитали переполнены ранеными. На борьбу со стихией мобилизованы пожарные команды, воинские и полицейские части.

Нанесенный ущерб исчисляется десятками миллиардов франков.

ТАСС.

ИЗВЕЩЕНИЕ

В среду, 9 декабря, в помещении редакции состоится заседание литературной группы.

Начало в 6 часов вечера.

Редактор Ф. Д. КАЙГОРОДЦЕВ

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»

Новый художественный фильм МАМЛЮК

Сеансы: 9-20, 11-10, 1-05, 3-00, 4-55, 6-50, 8-45, 10-40.

«РОДИНА»

Художественный фильм КОНТРАБАНДИСТЫ

Сеансы: 11-00, 12-50, 4-20, 6-15, 8-10.

Н. С. ХРУЩЕВ В АМЕРИКЕ

Сеансы: 9-20 утра и 10 ч. веч.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ

Художественный фильм ЧЕЛОВЕК С ПОЕЗДА

Сеансы: 2, 4, 6, 8.

Дарьянова Валентина Егоровна, проживающая по ул. 1-й Заводской, № 83, возбуждается дело о расторжении брака с Дарьяновой Владимиром Александровичем.

Дело будет слушаться в областном суде г. Кемерова.

ОРС ТРЕСТА «ЛЕНИНУГОЛЬ» через магазины №№ 15, 27, 28, 31, 34, 55, 57, 102, 45

ПРОИЗВОДИТ ПРОДАЖУ картофеля и овощей с доставкой на дом.

Граждане покупатели! Пользуйтесь услугами магазинов!

Минаков Александр Александрович, проживающий в пос. Дачном, по ул. Верещагина, № 22-10, возбуждается дело о расторжении брака с Минаковой Зинаидой Юрьевной.

Дело будет слушаться в народном суде г. Кемерова.

Пезиков Петр Алексеевич, проживающий по пер. Парковскому, № 5-6, возбуждается дело о расторжении брака с Пезиковой Людмилой Ивановной, проживающей в г. Белове, по ул. Вокзальной, № 6-2.

Дело будет слушаться в народном суде 4-го участка г. Ленинска-Кузнецкого.

А. ПОПОВ.
Курск—Белгород.

№ 17, телефоны: редактора 0-33, секретаря 3-10, промышленного отдела — через трест, отдела культуры и писем труда 0-52, директора типографии 2-21.

Городография: г. Ленинск-Кузнецкий, Кемеровской обл., ул. Белинского, № 17.

Заказ № 4194

Тираж 7700